



春运进行时

### 旅客可在火车站免费上无线网

湖南日报3月4日讯(记者 邓晶璠 通讯员 刘毅 李铭铭)记者今日从广铁集团获悉,在春运期间,旅客可在长沙、长沙南、株洲、怀化、衡阳等省内94个车站免费连接站内WIFI上网。广铁集团介绍,在长沙火车站、长沙南站,只需搜索@GZTLFree即能免费连接WIFI。记者在长沙火车站看到,在车站各候车室内还设有“手机加油站”,可供旅客免费充电。长沙火车站则在进站层的南侧电梯旁,设置了免费手机充电站。

### “雁之情”助重点旅客便捷乘车

湖南日报记者 邓晶璠 通讯员 刘程湘 刘书彬

“你好,我是一位盲人,双眼看不见东西,请问能帮助我进站上车吗?”

3月3日16时10分,正在衡阳火车站进站口“雁之情”服务台值班的苏中接到了一名旅客打来的求助电话。

10分钟后,苏中带着服务队员在进站口前找到了拨打热线的旅客刘正清。

原来,刘正清购买了3日K6632次车票准备从衡阳返回广州。刘正清由于双眼失明,行动不便,又是独自出行,无法进站,只好在别人的帮助下拨通了衡阳火车站“雁之情”服务热线。

获悉具体情况后,苏中立即安排服务队员将刘正清带到了重点旅客候车室,并安排专人看护、送车。考虑到刘正清所乘的车次于当日21时43分开车,还有一段较长的候车时间,苏中又特意买来矿泉水,方便面给他作为晚餐。

今年春运期间,衡阳火车站进站口增设“雁之情”服务台,配备小推车,为老、幼、病、残、孕等有需要的旅客提供咨询引导、接送车和运送行李等服务。

自2月4日春运以来,“雁之情”服务热线共接听各类求助电话110多个,服务重点旅客2000余人次。

责任编辑 刘凌 版式设计 张杨

# 停收路桥费 市民拍手称好

湖南日报3月4日讯(李治)“长沙取消城市路桥通行费,一年可以省下几百块钱啊!”今天一则消息在网上广为流传,市民们拍手称好。

在芙蓉路君逸康大酒店写字楼上班的何女士家住左家塘,自从长沙市机动车年检取消路桥费检查后,她就没有再交路桥费了。“这个费用我一直觉得不合理,从媒体上看到,有人大代表认为,市民早就交过了燃油税等税费,不需要重复缴费,更加坚定了我的信心。得到省政府确认暂停收费的消息后,这就更安心了!”

“顺应民意,顺应时势,结合了长沙的实际情况,我认为是一件好事!”

民革长沙市委副主委薛开伍长期关注路桥费的通行情况,还曾以人大代表的身份,和其他代表联名上书,建议取消长沙市路桥费。省政府对此答复,为回应人民群众关切,政府主要领导早就要求有关部门专题研究,并责成长沙市政府充分听取各方不同意见,尽快认真研究,科学慎重决策。

“对于政府部门来说,法无授权不可为;

对于公民则是法无禁止皆可为。”湖南纲律律师事务所陈以轩律师对今天的结果不感到意外,同时表示应从法律的源头上澄清一些问题,彻底实现法律的公正性。

王先生是一名职业司机。为避免麻烦,他每年都按照政府的规定,缴纳所有征收的费用。交,不后悔;不交,则更开心。“对于大老板,几百元是小数字,对于我们老百姓来说,倒也是一笔不小的开销!每年省一笔钱,可以为老父母买一些好吃的,为孩子置办一些学习用具,我觉得挺开心的!”

## “我们为政府顺应民意的做法点赞!”

湖南日报3月4日讯(记者 曹辉 通讯员 蒋睿)“我们为政府顺应民意的做法点赞!”今天下午,湘潭大学法学院副院长欧爱民教授在听到省政府办公厅已正式复函,同意长沙市自2015年1月1日起取消城市路桥通行费年票制收费方式、并暂停城市路桥通行费征收的消息后,欣喜不已。

据欧爱民介绍,2014年4月,湘潭大学法律诊所所长吴玉姣同学召集了法学院研究生及本科生共13人,在胡肖华、欧爱民、尹华

容、胡军辉、蒋新、邓春梅、邹琳、穆远征、宁浩等教授、博士指导下,围绕“路桥通行费的合法性问题”进行了多次研讨,认为《长沙市贷款建设的城市路桥车辆通行费征收管理办法》在征收对象、征收方式、滞纳金の設定等方面存在重大违法问题。

同年4月30日,师生们根据《立法法》、《规章制度程序条例》以及《湖南省规范性文件备案审查条例》,向省人大常委会、省政府寄发了审查建议书,要求废止《管理办法》中

的相关违法条款。随后又向长沙市路桥费维护管理处、长沙市住房和城乡建设委员会、长沙市财政局、长沙市政府提交了《政府信息公开申请书》。

“师生们的努力终于有了收获。这是我省落实习近平总书记‘四个全面’战略布局中的‘全面依法治国’的典型案列,具有深远的现实意义和历史意义。”欧爱民说,6年前湘潭市政府发文取消路桥费年票制的做法也与该院师生的努力密不可分。



3月4日,曹国期父子分别驾机在翻耕稻田。曹国期是益阳赫山区龙光桥镇汪家堤村的种粮大户,今年租种稻田3200亩。农事催人急,父子俩决定不等过完元宵节就投入到春耕生产中。 宁党保 摄

## 细雨湿灯 汤圆暖心

至幽会谈情。

今年的元宵佳节正逢阴雨天气过程,雨雪天气对观灯赏景会有一定影响。不过,相偕雨下细看花灯闪烁,或者一家人能在一起吃一碗汤圆,也是挺幸福的事。

花前月下,团团圆圆,甜甜糯糯,各种美好事物,都在元宵节一一呈现。只是,过了这日,春节就真的要结束了,上学的、做工的,再也没有理由懈怠,远行的人们也得收拾行李奔前程了。

省气象台预计,5日至6日湘北、湘西北有雨夹雪;7日至8日雨雪减弱,湘北多云,有分散性降雨,其他地区仍以阴雨天气为主;到9日,省内大部分地区天气都将转为晴好。雨雪天气,道路难行,祝愿外出的人们,一路平安。

## 长沙市政府暂停征收路桥费

省政府办公厅正式复函同意

湖南日报3月4日讯(李治)长沙市提交的《关于取消我市城市路桥通行费年票制收费方式和暂停城市路桥通行费征收的请示》,近日已获得省政府办公厅正式复函,该市相关部门今天证实了此事。

复函称:经省人民政府研究,同意长沙市自2015年1月1日起取消城市路桥通行费年票制收费方式并暂停城市路桥通行费征收。复函同时要求:长沙市今后如需继续征收城市路桥通行费,应严格按照《城市道路管理条例》和国家、省有关规范收费管理规定重新报批。

此前,长沙市多个城市路桥征收点已于今年年初暂停收取城市路桥通行费。

## 月桂聊天

湖南日报记者 周月桂

“万家灯火元宵闹,一碗汤圆瑞气盈。”3月5日元宵节,今年的元宵是赏不到月亮了,不过元宵节最重要的是团圆,吃上一碗又香又糯、寓意团团圆圆的汤圆,算是给美好的春节假期画上一个圆满的句号。

按民间的传统,在正月十五元宵夜,人们要燃放烟火,观灯赏月,阖家团聚,共吃元宵,可谓其乐融融。在湖南的乡下,元宵之夜会把家里所有的灯全部打开,灯火通明寓意新的一年道路光明、红红火火。

“去年元宵时,花市灯如昼。月上柳梢头,人约黄昏后。”元宵节也是一个非常浪漫的节日,被称作“中国情人节”。在古代,平常女子都是“三步不出闺门”,只有到了元宵节,才可以出来夜游观灯,甚

完成地区生产总值1100亿元,完成工业总产值2100亿元,财政总收入达207亿元……2014年,迅速腾起的长沙县已跃居全国百强县前9名。

然而,随着县域综合实力和竞争力的不断提升,伴随而来的是社会事业的突飞猛进和工程建设的快速全面启动,由此引发的各类治安问题接踵而至。

长沙县公安局全体警员牢固树立“社会治安也是投资环境”、“公安工作也要出生产力”的理念,以赤胆忠心,恪尽职守,主动把公安工作融入到县域经济建设中,优化警务效能,严防违法犯罪,拓宽服务渠道,为地方经济建设又好又快发展贡献力量。

近年来,该局崭露头角,殊荣屡获。2014年,该局在全市公安机关开展的“春雷行动”中排名全市第一,人防多发性侵财犯罪综合成绩名列全省前茅,公安机关社会管理综合治理考评全市第一;社会管理综合治理民意调查全市第一;政风行风满意度测评全县执法监督类第一的显著成绩;全县刑事发案同比下降13%,侦破刑事案件同比上升3.34%!“公安机关作为优化经济发展环境的排头兵,必须提高服务经济建设的水平和保驾护航的能力,在加快发展过程中不断优化环境,为经济社会发展提供优良治安环境和优质高效服务,实现公安工作与经济建设的有效对接。”长沙县委副书记、公安局局长曾卫国说。

### 打击:铁拳出击严打涉企犯罪

去年7月底,江背派出所接到辖区某机械制造公司负责人报警,称公司购进的6吨多钢材被盗,价值3万余元。接警后,长沙县公安民警迅速赶到该公司进行调查。通过视频追溯,民警发现驾驶叉车的库管员陈某有重大犯罪嫌疑,随即对其传唤。几番审讯,陈某利用自己在公司代班原料收货员的身份偷卖钢材获利的行径被查出。县公安局随即将涉嫌职务侵占的陈某及犯罪同伙刑事拘留。

法不留情,铁拳出击。只要触碰到人民切身利益,长沙县公安局总是铁面无私、一身正气以处之。近年来,县公安局先后侦办了一起起重大涉企犯罪案件。如“东方航标”案,依法处理37人,追缴非法所得7000余万元,并查封扣押了一批不动产;侦破了山河智能、通畅巴士、中旺工程机械、顶立科技等24家企业发生的商业贿赂、职务侵占、挪用资金、侵犯商业秘密等案件45起,挽回经济损失3790余万元。

县公安局现有民警466人,警员占比全

县100万实有人口的万分之4.66,面对警力资源十分有限,且要不断提升打击违法犯罪力度这一棘手矛盾,县公安局率先创新推出各警种绩效共享、捆绑考核的警务机制,实现了人力资源整合优化、信息资源互通共享、队伍潜能全面激活的良好局面。

“不只是对城区企业的犯罪行为加大打击力度,在乡镇企业园区也是一样。”据县公安局相关负责人介绍。该局坚持“把警力沉入一线,把服务做到一线,把监督指导放到一线”的原则,在相关的乡镇工业、商业园区均设置了相应的综合警务室、驻企执勤室等,打击防范园区涉企违法犯罪。

2014年,该局共破获各类刑事案件1617起,查处行政案件3058起,抓获违法犯罪嫌疑人5147人;破获各类侵财案件1092起,抓获犯罪嫌疑人472名,摧毁侵财型团伙67个。在全省打击多发性侵财犯罪专项行动督导会议上,县公安局作了典型经验介绍。

### 防控:建设“天网”构筑精密防线

4600余个摄像头、26个电子治安卡口、

23个电子警察路口构筑的一张“天网”,让犯罪分子无处可遁。

为创造安定和谐的投资环境,长沙县公安局以“天网工程”建设为主导,将治安防控工作作为第一主业进行抓管。在县委、县政府的高度重视和大力支持下,投入资金1.3亿元初步建成“电子防控系统建设”二期工程与“天网工程”。

长沙县是工业大县,区域内企业繁多。记者了解到,辖区内的长沙经开区就有入驻企业497家,其中世界500强企业32家,治安防控任务繁重。

为强化对辖区企业的服务力度,顺应治安防控需求,县公安局围绕“全时空防控”这一主题,通过在城区设立的5个警务站、18个治安岗亭以及划分的7个防控责任区,对重点部位实行了网格化分级布警。同时,该局根据现代警务和信息警务的要求,在县委、县政府的大力支持下,投入数百万元,先在星沙、新安、泉塘等城区派出所以及交警大队建成了集指挥调度、信息查询、视频监控、侦查破案等功能



春节和全国“两会”期间,县局每天将安排60名特警和武警联合开展武装巡逻,确保全县人民过一个安宁祥和的春节。



经县委、县政府批准,县局投入100余万元购置反恐防暴装甲车。

# 铁面柔情筑平安

## ——长沙县公安局创新警务机制服务经济发展纪实

陶芳芳 刘娟慧 文坚

### 服务:多措并举打造“零距离”警务室

提升公安机关服务企业、服务项目建设的的能力,着力营造优良的治安软环境,是该县公安局服务地方经济发展的重大举措。

该局针对辖区的实际情况,整合资源,精心打造了驻企业、驻农村、驻高校、驻社区的四个各具特色的“警务室”,每个警务室派驻了一名民警和六名巡防队员,开通了互联网及公安内网,配备了电脑、打印机、摄像头等硬件设备,在警务室即可完成证照办理、纠纷调解、接处警等工作,实现了打击、防范、服务、出警、信息采集等五项基础职能前移。

“警务室”,成为了家门口的派出所!

入驻长沙经开区的某大型劳动密集型企业,员工已激增到36400余人,由于管理模式等原因,员工之间及员工与用人单位之间的矛盾突出,打架斗殴及偷盗等案件频发,严重影响了企业正常的生产秩序。

2012年9月,县公安局设立了驻企业警务室,社区民警共采集并排查员工信息1000余条,发现使用假身份证人员500余人,处置了各类矛盾纠纷380余起,各类可防性案件急剧减少,大大优化了厂区内外的治安环境。

今年1月,该局针对近期发生的电信诈骗犯罪情况及其犯罪手法,制作了26万份防范电话与网络诈骗宣传手册,发放到辖区企业每位员工手中,以便他们及时比照识别,防止上当受骗。

企业负责人纷纷为此竖起大拇指!

同时,以警务信息化服务实成为手段,该局自主研发一套访客大数据智能分析系统,该系统在对辖区企业人员信息采集后,通过与公安信息平台对接对6000余名报名者进行轨迹联查及数据分析,成功筛选出具有违法犯罪记录的人员30余名。

以互联网技术应用为抓手,以信息化引领警务现代化,成功制作并开通了“网上公安局”,打造了一个24小时不下班的公安局。

长沙县“网上公安局”是一个集网上110、网上立案公开、网上“阳光”警务等多项功能于一体的警务网络新平台,辖区企业、群众足不出户,只需轻点鼠标,登录“网上公安局”就能了解有关的办事流程、申请办理证照业务、报案求助等,从而改变以往公安机关“坐等群众上门办事”的服务方式,极大地提升了公安服务的质量和效率。

据了解,长沙县“网上公安局”自2011年4月份开通以来,总访问量已超过175万余人次,解答群众咨询11230条,受理网上报警2000余起,赢得了辖区广大企业、高校师生以及群众的高度赞誉。 -新常态 新发展-